

2025年8月

11

星期一

农历乙巳年闰六月十八

主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 26973 号
今日 8 版

牢记嘱托 展现新风采

浙江纺织实力企业为啥选择六盘水？

来看“东纺贵移”的三个关键词

贵州日报天眼新闻记者 顾冰洁

一家实力雄厚的浙江纺织企业，为何选择落户六盘水？

贵州浙黔再生资源纺织印染有限公司董事长熊汉云道出这次“东纺贵移”的三个关键因素：政策东风、资源优势、营商环境。

这三个关键词，点明了企业决策的核心考量——“政策东风”提供了发展机遇，“资源优势”奠定了成本基础，而“营商环境”则保障了企业发展的根基。多重优势叠加，让六盘水成为这家浙企落子的新热土。

政策东风：精准对接产业方向

2025年初，六枝特区招商团队赴浙江开展精准招商，目标锁定适合的纺织企业。

“近年来，六枝特区以六枝经济开发区为工业产业发展的主阵地，持续推进‘一区三园’建设。”六枝经济开发区管委会主任周胜利介绍，岩脚产业园区、木岗产业园区、路喜产业园区三大园区错位发展，其中木岗产业园区的首位产业定位即是绿色纺织。

带着明确目标，招商团队与绍兴慧联纺织品有限公司成功对接。该公司深

耕纺织产业多年，拥有国内领先的喷水织机以及无水印染等设备，以无水染整技术也就是零污染技术为核心，形成“化学纤维一织造+印染+服装”的全产业链。

公司领先的无水染整技术和成熟的全产业链模式，完美契合了木岗产业园区打造绿色、高端纺织产业集群的目标。这种技术上的核心吸引力与区域产业发展方向的高度一致，成为项目落地的关键推手。

同时，《关于推动沿海产业向中西部地区转移的指导意见》中，明确支持东部产业向西部转移，贵州作为重点承接地，享受税收优惠、用地保障等政策。“公司早有布局西南的打算，这是拓展版图的必然选择。”熊汉云直言。

资源优势：能源气候成本兼优

享有“江南煤都”和“中国凉都”美誉的六盘水，对于纺织企业而言，在能源、煤化工原料以及气候方面有着显著的优势。

“一个产业的转移，并不是一件简单的事，我们的考虑势必会更加严谨。”熊汉云说，六盘水的资源优势，正是企业选择落户的重要原因。

从能源、煤化工原材料方面来看，作

为贵州重要的煤炭生产基地，六盘水煤炭远景储量达844亿吨，已探明储量256亿吨，保有储量接近240亿吨，焦煤储量占贵州省焦煤储量88.7%。

以能源为基，六盘水不断推动传统煤化工产业转型升级，提高煤炭作为化工原料的综合利用效能，计划打通“粗苯—纯苯—己二酸尼龙66纺织”产业链，推动煤炭资源由燃料向原料，进而向材料转变，这将为纺织企业发展奠定坚实的基矗。

从气候资源看，六盘水海拔适中、气候温润，夏季平均气温19℃。“在浙江，夏季车间需长期开空调降温，而在六盘水，仅此一项预计每年可节省近千万元。”熊汉云算了一笔账。

此外，贵州作为劳务输出大省，用工成本降低的同时，还能有效满足纺织产业的用工需求。

营商环境：高效服务保障落地

“最终选择落户六盘水，还是因为当地优质的营商环境。”熊汉云笑言，企业和当地招商部门属于“看对眼”。

今年4月，贵州浙黔再生资源纺织印染有限公司成立，同步开展贵州浙黔

绿色纺织产业园项目建设。

为保障项目建设顺利，六枝特区成立“六枝经济开发区纺织产业专班”，为项目提供24小时的保姆式服务。“专班真正做到了随叫随到、服务周到、说到做到、面面俱到。”熊汉云评价道。

项目占地315亩，总投资158亿元，分两期建设。一期重点打造示范工厂与生产加工基地；二期规划新建14万平方米标准厂房及日产能180万米的染整生产线。项目建设中，“贵人服务”贯穿始终，通过压缩审批、精简材料、开通绿色通道等措施提供坚实保障。

短短4个月，一期建设已近尾声。截至8月5日，示范工厂48台智能织机全部投入试生产；2条无水染整生产线安装完毕，正间歇性进行布匹染整；30余台大圆机等设备完成调试；引进的服装公司80台缝纫设备已投入使用。生产加工基地方面，1号厂房192台智能织机到位，2号厂房正进行清理。

“当前，我们正全力推进设备进场工作，力争在9月完成设备安装调试，确保一期建设目标顺利达成。”看着陆续进场的设备，熊汉云对项目前景充满信心。

奏响人与自然和谐共鸣的时代乐章

——智库报告解析生态文明建设的中国创新与世界意义

新华社记者 高敬 郑可意

从浙北山村走向全国，成为照亮中国发展道路的绿色灯塔，引领我国生态文明建设从理论到实践都发生历史性、转折性、全局性变化。

当来自中国的菌草在非洲大地生长，当中国承建的光伏电站点亮阿联酋的灯光，当中国的绿色防控技术让斯里兰卡的茶叶香飘远方……这一理念正一步步从中国走向世界。

8月10日，新华社国家高端智库与

习近平生态文明思想研究中心在京共同发布《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告。报告指出，绿水青山就是金山银山理念成为生态文明建设的核心理念和行动指南。中国走出了一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。这条绿色发展之路既造福了中国，也造福了世界。

(下转第三版)

从江特大洪靠机制跑出“零伤亡”快答卷

贵州日报天眼新闻记者 欧阳海南 余光燕 李丽

提前近20个小时预警让数万人从容转移，“超水位预判”预留2小时富余转移窗口；万人救援队与满状态物资前置“抢跑”洪水；“三个一遍”动态清零，对74名滞留者紧急转移……洪水退去，从江以120小时恢复“四通”的惊人速度，让美丽小城极速“归来”。

今年6月，从江县遭遇历史罕见特大洪涝灾害，“6·24”“6·28”洪灾造成96小时内两度洪峰过境。洪水漫过警戒水位7.5米的刻度线时，从江县163平方公里沦为汪洋，却未带走一条生命。

是什么，让从江县在特大洪水的极限考验中，交出“零伤亡”“快恢复”的满分答卷？

一场特大洪灾中的临危不乱

6月24日9时30分，距离从江县启动防汛Ⅳ级应急响应已过去10个小时，县应急调度中心的紧张气氛持续了10个小时。

实时雨情图上，沿线3个站点的水位数据每5分钟更新一次；各哨点监测数据不断跳动；调度中心里，洪峰到达时间、水位持续更新，水情千变万化。

此时，从江县委书记侯美彪、县长郭建强已交替指挥超10小时。为求精准、掌握主动，两人交替指挥并到防险查看水位，通过“人防+技防”结合，在提前安排的观察哨点反复查看、会商。

9时45分，黔东南州水务局发来预警：洪峰将于18时到达，流量达11050立方米每秒，预测超警戒水位5米。

10时30分，调度中心的贵州省水旱防御调度指挥系统屏幕上，云层指示点密密麻麻。

“报告指挥长、书记，建议将应急响应提升至I级，请指示！”

“好，立即启动，按超警戒水位8米撤人！”

(下转第二版)

淡季不淡，刷新暑运单月纪录

贵阳机场7月货邮量同比增长41.38%

本报讯 (记者 刘力维) 日前，记者从贵州民航集团获悉，传统航空货运淡季的7月，贵阳机场却交出亮眼成绩单：完成货邮吞吐量118万吨，较去年同期增长41.38%。其中国际货邮吞吐量96331吨，较去年同期增长54.07%。两项指标均刷新暑运单月历史纪录，并突破“十四五”期间单月峰值。

数据显示，今年1至7月，贵阳机场累计完成货邮吞吐量673万吨，同比增长1604%，发展态势稳健。其中国际航空货运表现突出，前7个月国际货邮吞吐量达403万吨，同比激增115.53%。

贵阳机场今年新开通了贵阳至仰

光、达卡、曼谷等连接东南亚、南亚的“一带一路”货运航线，有效满足了电子产品、跨境电商、特色生鲜等时效货物的跨境运输需求，搭建起贵州加快融入全球的“空中走廊”；全力服务“黔货出山”，贵州茶叶、生态食用菌、特色酒类、精品水果等“黔字号”产品高效运抵北京、上海、杭州等主要消费市场。

同时，贵阳机场着力优化国内货运站、国际货运中心等核心功能区运行效率，实现货物高效通关、便捷中转和综合保障，进境水果、冰鲜水产品等指定监管场地资质得到充分利用，特色生鲜产品进出口能力显著增强，国际货运保障迈上新台阶。

实测亩产量 1004.72 公斤

毕节织金红托竹荪基地亩产值达8万元

本报讯 (记者 吴传娟) 亩产新鲜竹荪100472公斤！毕节市织金县板桥镇白果村林下竹荪种植基地现场测产数据日前出炉，按市场批发价计算，基地亩产值达8万元。

毕节市农业农村局组织专家组前往织金汇萃特色产业有限公司位于板桥镇白果村的林下竹荪种植基地开展了此次测产，专家组在基地未采收区域随机选取5个小区，分别清点竹荪菌蛋个数，折算出每个平方米的菌蛋个数。随后采摘50朵竹荪菌花称重，折算出每朵鲜竹荪的重量，再计算出每亩竹荪的产量。

多次测量结果显示，该基地亩产新鲜竹荪100472公斤，新鲜竹荪按

目前80元每公斤市场批发价计算，亩产值达8万元，取得良好示范效果。

织金县是红托竹荪发源地，产出的竹荪品质优良、汤鲜味美、营养丰富，获“国家生态原产地产品保护”认定。今年，该县按照2元每棒的补贴标准，通过补贴红托竹荪菌棒方式，有效调动了群众发展红托竹荪的积极性，引导市场要素向红托竹荪产业集聚，推动红托竹荪菌种生产、种植、加工、销售全产业链发展，产值在18亿元以上。

目前，织金县红托竹荪种植规模已达188万亩，种植基地发展到26个乡镇，近7万农户从事竹荪种植产业。

避暑纳凉贵州行

8月9日19点30分，贵阳观山湖公园民族大联欢广场上，二手玫瑰乐队嘶吼的摇滚音浪与上万乐迷的合唱声交织，“2025纪元银河左岸音乐节”演出达到沸点；同时段，相距仅数公里的贵阳奥体中心内，“等枝桠成繁花”十个勤天演唱会的烟火特效点亮夜空；而在贵州省北京路大剧院和贵州省国际会议中心，话剧《寻她芳踪·张爱玲》越剧《枫叶如花》分别上演。4场演出同天上演，为避暑游客献上精彩纷呈的“文化盛宴”。

据不完全统计，8月9日当天的主要文娱演出达23场。“真的要犯选择困难症！”广西游客罗敏笑言，这些演出都很热门，看运气抢到哪场演出的票就看哪一场。“很幸运买到2025纪元银河左岸音乐节的票，早上6点的高铁到贵阳，先嗦了碗牛肉粉，就过来抢占有利位置，在夕阳下的草地上惬意躺平，吹着清凉的晚风悠然享受音乐，这个周末100分。”罗敏说。

立秋的贵州凉爽依旧，但文旅热情持续高涨。众多来黔游客，还会选择看一场大型民族歌舞《多彩贵州风》，入夏以来每晚7:30准时与游客见面，8月9日已是第5578场演出。“既精彩，又用心。”山东游客安静说，“看了这个演出可以领略贵州特色的民族歌舞和民俗风情。”

多彩贵州文化艺术股份有限公司副总经理杨燕玲介绍，为让游客有更好的体验，对剧院空间、观众座椅、周边配套设施进行规划与改造，希望让观众无论在观演前、观演中还是观演后，身心都能得到舒缓与放松。

7月，贵州省多部门联合出台《贵州省打造全国重要演艺市场三年行动方

贵州一天就有23场文娱演出！游客直呼这个周末100分

贵州日报天眼新闻记者 姜雨熙



2025纪元银河左岸音乐节演出现场。(主办方供图)

文化活动，演出经济持续升温。深夜时分，火锅店、烧烤店、小吃店内仍坐满省外游客。据统计，“2025纪元银河左岸音乐节”期间，累计接待观众近14万人次，其中外地游客占比超70%，约10.5万人次，直接带动文旅产业消费同比增长40%，拉动消费近

6亿元。

除单日活动演出外，热门红色旅游演艺作品《红飘带·伟大征程》《伟大转折》和歌舞剧《屯堡长歌》分别在贵阳、遵义、安顺每天演出3至7场，至8月底，3个剧目共接待游客预计超30万人次。

第十五届马中企业家大会、第三届亚洲女企业家大会首次落地贵州

本报讯 (记者 李娜) 第十五届马中企业家大会、第三届亚洲女企业家大会首次落地贵州，分别将于8月12日、13日在贵阳国际会议中心举行。

8月12日举行的第十五届马中企业家大会，由马来西亚—中国总商会、贵州省贸促会(博览局)联合主办，主题为“走进多彩贵州、共创中新商机”。

150余名境外嘉宾将跨越山海而来，与150余家省外企业、近100家省内企业代表齐聚一堂。大会设置三大高峰论坛，围绕“贸易融通与企业出海”“文旅融合发展”“大数据与科技”三大核心领域展开深入探讨。同时大会设置了官方推介环节，围绕各自在文旅、经济等领域资源与特色，马方的旅游局、投资发展局、雪兰莪投资促进机构，中方的贵州省文旅厅、贵阳贵安、黔东南州分别进行专题推介。马来西亚国家旅游局副局长李泰康将进行“马来西亚旅游年2026”推介，并举行马来西亚旅游年2026贵州省启动仪式。

近年来，中马经贸往来愈发紧密，贸易增长显著。数据显示，今年1月至6月，我省与马来西亚进出口额21.7亿元，增长10.2%，为双方务实合作奠定了坚实基础。

据贵州省贸促会(博览局)相关负责人介绍，马中企业家大会是马来西亚—中国总商会的旗舰活动，宗旨是促进中马两国经贸发展与投资合作。自2011年起已经连续举办14届，每年在马来西亚和中国交替举办。先后在中国厦门、成都、南京、福州、海口等地举办，在推动中马两国经贸发展方面发挥了重要作用。

锲而不舍落实中央八项规定精神

以作风 力度 提升民生 温度

贵州日报天眼新闻记者 张良胜

开展“送医下乡、健康义诊”活动，为村民送去“健康大礼包”。

刚回村，村里就通知去镇卫生院免费做“两癌”筛查，省钱又省心！”8月1日上午，务工返乡的平秋镇更我村村民陆景花做完检查，拿着检查回执单高兴地告诉记者。

优质医疗资源下沉，沉的是资源、转的是作风、暖的是民心。截至目前，锦屏县256名医疗专家组成巡诊队，下乡入村巡诊义诊89场次，跑遍15个乡镇、167个村居，12万余名群众在家门口就享受到了诊疗服务。

从推进优质医疗卫生资源共享，到完善普惠养老服务机制，越来越多群众享受到更优质的基层民生服务。

“13元普惠价、10元老年价，菜品营养均衡，方便又实惠！”每天中

午，六盘水市钟山区荷泉街道大发社

区助餐点飘出饭菜香，60岁的张惠芬下楼步行几分钟，花10元吃上了热乎饭。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，钟山区以社区食堂为切口，探索“党建引领+多元参与”的养老服务新模式，打造覆盖全域的15分钟助餐服务网，让“老有颐养”的幸福在热气腾腾的饭菜里持续升温。

在钟山区凤凰街道城市之光便民食堂，“绢布低糖餐”“低油炖菜”等40余款适老菜品每日由中央厨房现炒现做。78岁的李文述感慨：“从凑合做饭到热饭热菜，还能和老友聊天，日子有滋有味！”

(下转第三版)